
令和２年５月定例教育委員会会議録

⒈５月定例教育委員会会議

[1]期 日 令和２年５月 29日（水）

[2]場 所 市教育委員会 教育長室

[3]会議時間 午前 10時から午前 11 時まで

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者

杉尾優子委員、連尺野智子委員、篠原剛委員

[5]参 与 江川教育政策課長、寺田学校保健給食対策監、中村社会教育課長、増井スポー

ツ振興課長、濵砂教育政策課課長補佐、宮崎教育政策課課長補佐、

中武教育政策課教育総務係長

[6]議事日程 第１ 会議録の承認 ４月定例教育委員会会議録

第２ 行 政 報 告 ５月行政報告について

第３ 議 案 第 ６ 号 西都市教育研究センター主事及び事務職員の任命並びに

主任研究員及び研究員の委嘱について

議 案 第 ７ 号 西都市部活動指導員の委嘱について

議 案 第 ８ 号 西都市社会教育委員の委嘱について

議 案 第 ９ 号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について

議案第 10 号 西都市市立図書館協議会委員の任命について

議案第 11 号 西都市地域学校協働活動運営委員会委員の委嘱等につい

て

議案第 12 号 給食配送車購入売買契約の締結について

議案第 13 号 令和２年度補正予算要求について

第４ そ の 他 ①新型コロナウイルス感染症への対応等について

②学校経営ビジョン説明会の実施について

③西都市学習等供用施設の建設基準等に関する要綱の一

部改正について

④その他

⒉開 会

⒊会議録承認

教 育 長 ただ今より、５月定例教育委員会を開催いたします。

教 育 長 はじめに、４月定例教育委員会会議録の承認を求めます。

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、会議録を承認することといたします。



⒋行政報告

教 育 長 つづいて、５月の行政報告をお願いします。

教育政策課長 （臨時市議会について）

１日開催され、会議では正副議長の選挙が行われ、議長に中武邦美議員、

副議長に荒川昭英議員がそれぞれ当選されました。また各常任委員（文教：

◎兼松、△狩野、曽我部、太田、田爪、昭英）、議会運営委員の選任、特別

委員会の設置（新田原基地対策調査・救急医療対策調査・議会改革）、新型

コロナウイルス感染症対策予算の専決処分について承認されております。

（臨時校長会について）

７日に開催され、国が、新型コロナウイルス特別措置法に基づき、５月

６日までの期間で全都道府県を対象に発令していた『緊急事態宣言』を５

月 31 日まで延長しました。これを受け県は、県立学校の臨時休業を５月

24 日まで延長し、登校日を設けながら今月 25 日の完全再開へ向け、段階

的に取組を進めることとすることを発表しました。

そこで本市としましても、臨時休業期間を 24日まで延長し、登校日を設

ける形での対応をとったところであります（基本：火・木⇒登校日、妻地

区学校２グループ）。この後 14 日に、国が本県を含む 39県の緊急事態宣言

を解除したことから、本市では 20日から通常の教育課程を再開しておりま

す。

（西都市校長会について）

20 日に穂北小で開催されました。

（西都児湯教育委員会教育長意見交換会について）

22 日に高鍋町役場で開催され、新型コロナウイルス感染症対策に係る臨

時休業等の対応について意見交換がなされました。

（西都市教頭会について）

27 日に議会委員会室で開催されました。

（臨時校長会について）

28 日に開催されました。市教育委員会からも出席をし、『新しい生活様

式を実践しながらの学校における教育活動について』校長先生方と協議、

意見交換を行いました。

（高齢者叙勲伝達式及び定例教育委員会について）

本日 29日、沼口訓男様への「高齢者叙勲伝達式」と「定例教育委員会」

となっております。

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。

社会教育課長 （会議等の中止について）

新型コロナウイルス感染防止のために、５月に開催される予定の会議等

はほとんど中止又は延期となっています。

主なものとしましては、５月８日の「西都市子ども会育成連絡協議会総会」、

５月 15日の「西都市ＰＴＡ協議会総会」、５月 18 日「西都市自治公民館連



⒌議 案

絡協議会総会」が開催中止となり、書面での決議となっています。

（参考）中止又は延期となった会議・イベント等

・5月 8日（水）第 1回青少年指導委員会 ※延期

・5月 10 日（日）図書館母の日イベント ※中止

・5月 11 日（月）宮崎県公共図書館連絡協議会総会 ※中止

・5月 12日（火）西都市子ども会育成連絡協議会地区別育成者研修会（妻）

※延期

・5月 14日（火）西都市子ども会育成連絡協議会地区別育成者研修会（三

納・都於郡） ※延期

・5月 15日（水）西都市子ども会育成連絡協議会地区別育成者研修会（穂

北・茶臼原地区） ※延期

・5月 17 日（日）ジュニア・リーダー開講式 ※延期

・5月 22 日（金）第 1回宮崎県青少年補導センター連絡協議会 ※延期

・5月 29 日（金）西都市生涯学習関係団体連絡協議会総会 ※中止

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。

スポーツ振興

課 長

（令和２年度運動部活動等社会体育施設使用代表者会について）

５月に実施予定でありました令和２年度運動部活動等社会体育施設使用

代表者会につきましては、新型コロナウイルス感染予防のため、書面決議

により実施されました。

（みやざき県民総合スポーツ祭西都市選手団結団式について）

５月に開催予定でありましたみやざき県民総合スポーツ祭西都市選手団

結団式につきましても、同様の理由により開催が延期され、９月以降を予

定していますが、実施の可否は未定となっています。

（社会体育施設の利用制限解除について）

本県の緊急事態制限解除を受け、16 日から市内全ての社会体育施設の利

用制限を解除したところです。

教 育 長 ５月の行政報告について、何か御質問はありませんか。

（意見なし）

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。

教 育 長 議案の審議に入ります。

まず、議案第６号 西都市教育研究センター主事及び事務職員の任命並び

に主任研究員及び研究員の委嘱についてを議題にいたします。説明をお願

いします。

教育政策課長 議案第６号 西都市教育研究センター主事及び事務職員の任命並びに主

任研究員及び研究員の委嘱について、西都市教育研究センター主事及び事



務職員を西都市教育委員会事務局職員のうちから任命し、主任研究員及び

研究員を西都市公立学校の教職員のうちから委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第６号 西都市教育研究センター主事及び事務

職員の任命並びに主任研究員及び研究員の委嘱について、御異議ございま

せんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第６号を承認いたします。

つづいて、議案第７号 西都市部活動指導員の委嘱についてを議題にい

たします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第７号 西都市部活動指導員の委嘱について、西都市立中学校にお

ける部活動の指導体制の充実を図るため、西都市部活動指導員を委嘱しよ

うとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第７号 西都市部活動指導員の委嘱について、

御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第７号を承認いたします。

つづいて、議案第８号 西都市社会教育委員の委嘱についてを議題にい

たします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第８号 西都市社会教育委員の委嘱について、３名の者を前任者の

残任期間において新たに委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第８号 西都市社会教育委員の委嘱について、

御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第８号を承認いたします。

つづいて、議案第９号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱についてを

議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第９号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について、３名の者を

前任者の残任期間において新たに委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。



（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第９号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱に

ついて、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第９号を承認いたします。

つづいて、議案第 10号 西都市市立図書館協議会委員の任命についてを

議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第 10号 西都市市立図書館協議会委員の任命について、西都市市立

図書館協議会委員に変更が生じたため、３名の者を前任者の残任期間にお

いて任命しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 10号 西都市市立図書館協議会委員の任命に

ついて、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 10号を承認いたします。

つづいて、議案第 11号 西都市地域学校協働活動運営委員会委員の委嘱

等についてを議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第 11 号 西都市地域学校協働活動運営委員会委員の委嘱等につい

て、西都市地域学校協働活動運営委員会委員の任期満了に伴い、11名の者

を委嘱又は任命しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 11号 西都市地域学校協働活動運営委員会委

員の委嘱等について、御異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 11号を承認いたします。

つづいて、議案第 12号 給食配送車購入売買契約の締結についてを議題

にいたします。説明をお願いします。

学校保健給食

対 策 監

議案第 12号 給食配送車購入売買契約の締結について、給食配送車の購

入について、議会の議決を求めようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 これは何年くらいもつものですか。

学校保健給食

対 策 監

通常であれば 10 年使用可能であると考えております。

教 育 長 何かほかに御意見はございませんか。

（意見なし）



⒍そ の 他

[1]新型コロナウイルス感染症への対応等について

[2]学校経営ビジョン説明会の実施について

[3]西都市学習等供用施設の建設基準等に関する要綱の一部改正について

[4]その他

教 育 長 お諮りいたします。議議案第 12号 給食配送車購入売買契約の締結につ

いて、給食配送車の購入について、御異議ございませんか。

教 育 長

（異議なし）

御異議ないようですので、議案第 12号を承認いたします。

つづいて、議案第 13 号 令和２年度補正予算要求についてを議題にいた

します。説明をお願いします。

教育政策課長

学校保健給食

対 策 監

社会教育課長

議案第 13 号 令和２年度補正予算要求について、小学校費など、総額

73,672 千円の増額補正を要求しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 御意見はございませんか。

（意見なし）

お諮りいたします。議案第 13 号 令和２年度補正予算要求について、御

異議ございませんか。

（意見なし）

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 13号を承認いたします。

教育政策課長

社会教育課長

（概要説明）

教 育 長 何か委員の皆様からございませんでしょうか。

髙 橋 委 員 夏休みの短縮について、校長会で話し合われたということでしたが、何

か異論はなかったでしょうか。

教育政策課長 大きな異論はありませんでした。

教 育 長 この期間に面談等を行っても良いかとの意見はありました。当然ではあ

りますが、学校で考えて実施するように話しております。

宮崎教育政策

課 長 補 佐

（資料による説明）

社会教育課長 （資料による説明）

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。

社会教育課長 読書団体等及び公共図書館等職員被表彰者選考結果について報



⒎閉 会

⒏次回教育委員会開催日程

令和２年６月 30 日（火） 午前 10 時から

令和２年７月 29 日（水） 午前 10 時から

告いたします。読書活動を通じて図書館業務や地域の教育・文化

の向上に貢献したものとして、『西都おはなしの部屋』が表彰を受

けることとなりました。

また、例年７月に開催されております『青少年健全育成大会』

につきましては、正式に中止の決定がありましたことを御連絡い

たします。

教 育 長 その他、委員の皆様から何かございませんでしょうか。

杉 尾 委 員 ６月 26日をもちまして、委員の任期が満了します。これからも

西都市のこども達のために、微力ながら尽力していきたいと考え

ています。４年間、ありがとうございました。

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。


